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Dossiers uitzonderlijke droogte voorjaar 2017 bij Landbouwrampenfonds  -  Selectie 
gemeenten

De droogte van het voorjaar 2017 is door het KMI voor de periode tussen 1 april en 30 
juni bestempeld als uitzonderlijk. De minister startte daarom de procedure voor het 
Landbouwrampenfonds in 150 gemeenten. Een aantal gemeenten viel echter uit de boot. 
Onder andere in West-Vlaanderen bestaat daar ongenoegen over. Volgens wat ik opvang, 
zouden gemeenten nu niet in aanmerking komen als zij in het recente verleden al steun 
kregen voor schade ten gevolge van extreem weer. 

1. Klopt het dat gemeenten niet in aanmerking komen als ze in het recente verleden al 
schadevergoedingen kregen? Zo ja, is dat geen kromme redenering en moet de 
regeling hier niet bijgesteld worden? 

2. Wie de kaart bekijkt, ziet een duidelijk patroon: homogene gebieden zijn ingekleurd. 
Toch zijn er op het eerste gezicht onverklaarbare zaken.

a) Waarom is een kern van landbouwgemeenten (Ichtegem, Koekelare, Torhout, 
Zedelgem, Oudenburg en Jabbeke) in het noorden van de provincie West-
Vlaanderen uitgesneden? Wat deed het KMI besluiten dat daar geen 
uitzonderlijke droogte was?

b) Waarom werd Lebbeke in de provincie Oost-Vlaanderen uit de kaart geknipt, 
terwijl de omliggende gemeenten wél schadedossiers kunnen indienen?

c) Waarom werden een aantal Haspengouwse gemeenten uitgesloten van de kaart 
(Tongeren, Herstappe, Landen, Zoutleeuw)?

d) Waarom kan één geïsoleerde gemeente in het noorden van de provincie Limburg 
(Bocholt) wel schadedossiers indienen?

3. Is de minister van oordeel dat gemeentegrenzen bepalend moeten zijn om al dan 
niet in aanmerking te komen voor het Landbouwrampenfonds, veeleer dan 
bijvoorbeeld bekkengrenzen?
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1. Neen, die bewering is onjuist.

2. Aangezien het KMI niet in elke gemeente over een weerstation beschikt, worden 
adviezen op basis van modelmatige analyses gemaakt. Dergelijke analyses laten toe 
om het uitzonderlijke karakter van een weersfenomeen te kwantificeren. 
Net zoals voor algemene rampen komt het finaal ook voor landbouwrampen de Vlaamse 
Regering toe om een beslissing te nemen over de uitgestrektheid op basis van twee 
parameters: enerzijds het uitzonderlijke karakter van het weersfenomeen en anderzijds 
de schade die werd veroorzaakt en geïnventariseerd wordt door de getroffen steden en 
gemeenten.

3. Zowel het algemeen rampenfonds als het landbouwrampenfonds werken sinds 40 jaar 
met gemeentegrenzen als kleinste administratieve eenheid. Tot nader order is het niet 
aangewezen om dit te wijzigen. 


